

Вперед к коммунизму

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
23 Февраля 1943 года
№ 95
г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимся поработить нашу страну 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Исковом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. г. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия сражалась мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою Родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлцами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуваждаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и

Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской Страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и



ботниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7 000 танков, 4 000 самолетов, 17 000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны, Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской

армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометно го дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вожделенной войны. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага Советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров — исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной оборонной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подослать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армией остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армией предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томится под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Латве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
23 февраля 1943 года №95 г. Москва

(Окончание)

Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, — приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давая ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давая ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давая отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ю годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ И. СТАЛИН.

От советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши пулеметов, много винтовок, войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

♦ 25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

♦ Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и дзотов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

♦ Юго-Западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные ими позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось выдвинуться в расположение наших частей. Ожесточенный бой длился в течение 2 дней. Советские бойцы истребили около 1000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов.

♦ Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20

гни, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей.

Везде немецкие офицеры относились к населению бесчеловечно и варварски. Перед походом в Россию солдат инструктировали что они не должны щадить никого из гражданского населения, не взирая на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у наших ног». Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, ни сколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» района действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе много женщин и детей.

(Окончание)

Даже выдавшим виды эсесовцам становилось дурно и некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Тогда офицеры чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в заминированные котловины и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трупов, снимали их на пленку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки трупов, причем эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства, совершенные немецкими войсками на русской территории».



Как Б-крутовская первичная парторганизация руководит работой агитаторов

Успех проведения агитационной работы во многом зависит от руководства работой агитаторов. За последнее время первичная парторганизация руководит агитколлективом, только в январе месяце организовано 4 доклада; на семинарах и открытых партсобраниях агитаторы заслушиваются о проделанной работе, обмениваются опытом. Для проведения докладов и лекций используются силы коммунистов своей парторганизации. Коммунисты и комсомольцы занимают ведущую роль в работе агитколлектива. В Крестова, В. Бубков, С. Гоготва организовали работу звеньев по сбору местных удобрений, приобретению недостающего количества семян. Всего на 28 февраля колхозы сельсовета приобрели 46 тонн семян овса. Вместе с этим имеются серьезные недостатки в работе по руководству агитаторами.

Работа агитаторов и секретаря первичной парторганизации не учитывается, семинары проводятся не систематически. Агитаторы — Голубева, Балберина, — не работают, ряд агитаторов в колхозах бывают редко, стенные газеты не выпускаются, витрины с газетами «Горьковская Коммуна» и «Вперед к коммунизму» нет. Сорев-

нование между отдельными колхозами, звеньями, бригадами не развернуто.

Политическое воспитание агитаторов надо усилить путем систематической постановки для них лекций, докладов, бесед. Шире привлекать к выступлению с лекциями и докладами силы лучших агитаторов. Организовать действенное социалистическое соревнование, направив его на высококачественную подготовку к весеннему севу, установить ежедневное подведение итогов социалистического соревнования в каждом колхозе, бригаде, звене, всемерно поощрять отличившихся в работе. Пересмотреть состав агитаторов, неспособных вести агитационную работу, заменить, обеспечив каждый колхоз агитатором — организатором. Привлечь к агитационной работе лучших производственников — колхозников.

Агитаторов надо чаще снабжать местными фактическими материалами, всячески помогать им.

Ежедневно руководить работой агитаторов, помогать и контролировать их — значит поставить большевистскую агитацию на должную высоту, еще больше усилить ее организующее влияние на массы в борьбе за победу над немецко-фашистскими захватчиками.

П. Хлебникова.

Колхоз энергично готовится к севу

Обязательство, взятое ко дню XXV годовщины Красной Армии, колхоз внеочередной съезд Казанцевского сельсовета, выполнил. Председатель колхоза А. Я. Голубева, как отличница активистки областного соревнования, получившая в 1942 году почетную грамоту от облсовета, в 1943 году не сдает темпов и усиленно готовит колхоз к севу. Засыпаны полностью семена и доведены до

высшей кондиции, отремонтирован весь инвентарь, рабочая тяговая сила готова и обеспечена фуражом, заготавливается зола, вывозится на поля навоз.

Успокаиваться на достигнутом не следует. Заготовку и вывозку местных удобрений, особенно торфа, надо усилить, чтобы в 1943 году собрать урожай больше, чем в 1942.

Л. Лоскутова.

Больше леса для фронта и тыла

Лес имеет большое значение для страны, поэтому наша задача — дать больше леса для фронта и тыла. Как эту задачу выполняют трудящиеся района?

Ряд колхозов поняли все значение заготовки и вывозки леса.

В таком отношении колхоз им. Сталина Талицкого сельсовета, им. Кирова — Фатеевского сельсовета. Они близки к выполнению плана сезонного задания по заготовке и вывозке леса.

На заготовке лесоматериалов хорошо работают члены колхоза Ударник, среди которых особенно выделяются Боптева и Вагина.

Нельзя обойти молчанием лучших людей, кадровиков лесопункта. Такие, как Козырева А., Семенова И., Бурова Т., Лямина З., Лямина Н. заменили своих мужей, ушедших на фронт и самоотверженно помогают им перевыполнением плана по заготовке древесины. Хорошо работает бракер — Кушупкин С. И., а Волнухин Ф. Ф. и Буров П. И. держат в образцовом порядке ледяную дорогу.

Ряд колхозов позорно отстают и руководители сельских советов это мало тревожит. Колхоз Красный партизан на заготовке выполнил 26 процентов сезонного задания, Красная деревня — 5 процентов. Не лучше обстоит дело в колхозе Красный труд, Шадринского сельсовета. И не удивительно, из этих колхозов с 5 февраля на лесопункте нет ни конных, ни пешеходов.

Фатеевскому, Шадринскому и ряду других сельсоветов района нужно учесть свои недоработки, еще раз напомнить обращение колхозников Уренского района и немедленно приступить за выполнение такой важной для страны и фронта кампании — как лесозаготовки.

Грошев, Козырев.

Обеспечили скотом

В колхозе им. Кирова Фатеевского сельсовета помощь семьям фронтовиков выразилась в выделении 3-х телок (в возрасте более года), 3-х овец и 500 кг корма.

Судобина М., имеющая 4-х детей и Маслова М. — 2-х детей, получили по телке. Семья Глазковой А. овцу и корм.

Маслов.

За дезертирство к ответу

За дезертирство с лесозаготовок привлечены к уголовной ответственности с отдачей под суд военного трибунала граждане: Солдеева А (дер. Тезино Анисимовского сельсовета), Прылова С. (дер. Сырлово, Фатеевского сельсовета), Витязова А, Хехнева Т. (Филинский сельсовет) и Бесчастнова М. И. (Хохломский сельсовет).

За ответст. редактор В. Я ЗЫКОВА

Ковернинскому Леспромхозу треста «Обллесгаз», требуется на постоянную работу бухгалтер.

Оплата труда по соглашению. Квартирой обеспечивается.

ДИРЕКЦИЯ